



# “十链齐发”引资超260亿元

## 平湖市产业链招商高质量项目签约大会举行

■记者 胡佳英

本报讯 创新融合，链接未来。昨天下午，2024年平湖市产业链招商高质量项目签约大会举行。市领导仲旭东、周军波、何健、何苗、戴振、崔小生、宋怡玲、金一、沈幼锋，以及签约代表、企业家代表、客商代表出席。

在此次项目签约大会上，共集中签约智算中心项目，年产30万吨智能化、功能性差别化纤维项目，平湖九龙山·东沙湾森林动物王国项目等33个项目，总投资超260亿元，涵盖汽车零部件、高端新材料、数控机床、现代物贸、软件信息、时尚创意等十大产

业链。

市委书记仲旭东致辞。他说，平湖是一座现代化、国际化的江南精致小城，“两海优势”得天独厚，让平湖机遇无限、风景独好。平湖面朝大海、背靠上海，是全国首批对外开放的沿海城市之一，已与170多个国家和地区建立了稳定的贸易往来关系，累计落户世界500强企业48家，引进外资项目1300多个。随着长江经济带、长三角一体化、虹桥国际开放枢纽等国家级战略在这里叠加交汇，平湖的“两海优势”正进一步放大，发展机遇前所未有。

仲旭东指出，“三产鼎立”的深耕

不辍，让平湖厚积薄发、风华正茂。平湖成立了全省首个农业经济开发区，打造了种子种苗、数字农业、食品加工等为一体的现代农业产业矩阵，是名副其实的“浙北粮仓”；依托优渥的山河湖海自然禀赋，大力发展现代物贸、文化旅游等产业，呈现出欣欣向荣；坚持工业立市，新材料产业产值超千亿，汽车产业实现“整车汽车平湖造”，机床产业集聚全球前三，传统产业持续转型升级。三产协同、各优其优，高质量发展风头正劲。

仲旭东表示，“十链齐发”的激昂

湖坚持科技创新，积极布局新质生产力发展，迭代升级“3+3+3”现代产业体系，确立“十条产业链”招商格局，以聚才建圈强链，推动产业提档升级。仲旭东最后说，企业兴则平湖兴。平湖将以“平妈妈”的责任和担当，为项目落地和企业发展提供坚强保障、有力支撑和全面服务。

项目的集中签约，充分体现了平湖的资源优势、发展方向和产业重点，这些项目的引进必将有力推动我市经济社会发展。接下来，我市将以项目签约为契机，带动更多的要素汇集到平湖，吸引更多项目布局到平湖，掀起新一轮投资平湖的热潮。

## 仲旭东在调研垃圾分类工作时强调

# 抓牢这件“关键小事” 持续推动提质增效

■记者 荣怡婷

本报讯 昨天上午，市委书记仲旭东深入居民小区、生活垃圾处理和转运平台等，实地调研垃圾分类工作。他强调，要深入学习贯彻习近平生态文明思想，认真践行绿色发展理念，抓牢垃圾分类这件群众身边的“关键小事”，进一步深化思想认识，强化宣传引导，加强科技赋能，以高标准严要求持续推动垃圾分类提质增效。市领导陈之超、方晓烈参加。

仲旭东一行首先来到当湖街道沐阳社区沐阳西区，实地了解生活垃圾推进情况。沐阳西区是省高标准生活垃圾分类示范小区，也是当湖街道最早试点生活垃圾延时投放的小区。在这里，社区、物业、业委

会、居民代表等多方共治，在完善硬件设施、优化服务措施的同时，积极开展宣传引导，生活垃圾分类情况好评率达95%以上。现场，仲旭东与劝导员亲切交流，鼓励其立足岗位实际，持续做好宣传引导，并叮嘱社区要加强多方联动，将垃圾分类与社会治理相结合，通过建立奖惩机制，引导更多居民积极参与、养成习惯，真正让垃圾分类新风尚深入人心、融入生活。

为更好践行“绿水青山就是金山银山”理念，持续推进全域环境整治，今年曹桥街道启动生活垃圾中转站提升改造工程（二期）——再生资源分拣中心。该项目主要服务本辖区内产生的再生资源回收利用，建成后有效提升垃圾处理效率和资

源化利用水平。仲旭东走进项目建设现场，认真听取有关情况介绍，他要求街道及相关部门要立足长远，围绕辖区重点生产工作，科学规划、统筹兼顾，以更高标准、更大合力推动垃圾分类和资源化利用全面提质增效，进一步提高城市治理现代化水平。

钟埭街道团结桥资源化综合处置中心是一家集生活垃圾、可回收垃圾、工业废物等处置功能为一体的资源化综合处置中心，该中心于去年5月开工建设，计划今年投入使用。在现场，仲旭东详细了解该中心垃圾分类投放、收集、运输、处理全流程监管情况。仲旭东指出，钟埭街道片区企业多，垃圾分类担子重，有关部门及属地要结合当地产业结构，因地制宜探索完善垃

圾分类处置模式，同时也要做好项目进度跟踪管理，以高品质生态环境支撑高质量发展。

随后，仲旭东来到钟埭街道西林寺社区解放雨都小区，深入定时定点分类投放站、居民装修（大件）垃圾分类投放站，实地调研生活垃圾分类工作。作为全市首批“定时定点”分类投放试点小区，解放雨都始终将垃圾分类智能化作为贯彻绿色发展理念的重要举措，顺利完成投放站智能运行投放设备改造，成功实现“机器换人”。

仲旭东充分肯定了该小区在探索垃圾分类智能化建设上的创新之举，希望再接再厉、做好示范，以高标准和严要求持续推进垃圾分类精细化、智慧化管理，让垃圾分类成为低碳生活的“新时尚”。



## 耕耘“不见人”

近日，在独山港镇万亩稻海，新投入的无人轮式拖拉机在田间旋耕作业，工作人员只需在手机上手一点就能规划路径、查看实时情况。据介绍，该设备将北斗导航和数字化控制相结合，接下来的晚稻插秧、施肥等作业都将实现无人化。

■摄影 王强 徐冰艳 张丹燕

## 第133期创新学堂举行 聚焦招商引资工作

■记者 林旭东

本报讯 6月17日晚，我市举行第133期创新学堂主题学习活动。市领导仲旭东、何健、王建坤等出席。副市长金一主持。

本次创新学堂由张蓉、陈立志、胡希3位金牌招商员围绕招商工作进行授课。3位金牌招商员在授课中分享了自身多年来从事招商工作的经历和感悟，既有生动详实的案例分析，又有发人深省的理论探讨，为全市招商工作提供新思路、开阔新视野。

近年来，我市坚持招商引资“一号工程”不动摇，围绕“大招商、招大商、招好商”目标，拓展工作思路，创新办法举措，以聚集多方资源为抓手，推进项目招引为落脚，招商引资工作取得了新突破。1至5月，全市共签约亿元以上项目96个，总投资443亿元，其中外资项目11个，总投资3.2亿美元。招大引强项目14个，其中超亿美元项目2个，10亿元以上项目12个，包括两个百亿项目。亮眼成绩的背后，离不开全市招商人“闯”的精神、“创”的劲头和“干”的作风。今年，我市制定出台了《关于平湖市金牌招商员评选办法（试行）意见》，并评选出了首批金牌招商员，旨在进一步鼓舞士气、激励斗志，在做好关心关爱的同时更好发挥金牌招商员的引领作用。

会议指出，全市上下要进一步增强做好招商引资工作的责任感和紧迫感，以产业链招商专项行动为抓手，以更加昂扬的斗志、更加务实的精神，全力以赴拼项目、抢项目、争项目，进一步推动全市招商引资工作实现取得新成效。

## 戎创“小集市”搭建“大舞台”

独山港推动退役军人创业出新招

■记者 钱澄蓉

通讯员 徐冰艳 张丹燕

本报讯 “我们自己种的瓜，试一试”“多花力气不怕，只要产品大家能满意”“大家看，我身后这些摊主，曾经都是兵哥哥，如今自己创业也风采依旧”……昨天下午，一场主题为“戎创小集市 军耀平湖”的退役军人创业产品展示展销活动，在独山港镇周圩社区火热开启。活动现场，退役老兵们摆摊带货、直播推荐、为村代言忙得不亦乐乎，周边居民也闻讯而来，在“集市”上挑选自己心仪的产品，小小集市内热闹非凡。

据了解，戎创集市是一种帮助退役军人创业创新的新方式，通过搭建集市平台，邀请军创企业前来展示产品，以“抱团”推荐，进一步拓宽产品销售渠道，扩大军创企业品牌影响力。“这种模式在其他地区已有尝试，而在嘉兴地区尚属先行先试。”独山港镇党委委员、人武部长蒋平说，昨天“抱团”推荐，进一步拓宽产品销售渠道，扩大军创企业品牌影响力。“这种模式在其他地区已有尝试，而在嘉兴地区尚属先行先试。”独山港镇党委委员、人武部长蒋平说，昨天“抱团”推荐，进一步拓宽产品销售渠道，扩大军创企业品牌影响力。

“小集市包含了大深意。”蒋平说，集市除了为退役军人搭建起了一个创业“大舞台”，增加大家的创业创新自信和热情外，同时也树立了榜样，让更多退役军人看到未来创业的多种可能性，引领大家拓宽思路，快速找准自己的人生新赛道。接下去，戎创集市还将季节性与大家见面，并且不断扩大规模，吸引更多的周边军创企业参与，在做大“朋友圈”的基础上，希望激发更多想法、促成更多合作。



日前，我市110千伏六店变电站完成了“一键顺控”改造，本次改造是国网平湖市供电公司2024年迎峰度夏电力保供的一项重要举措。随着气温上升，我市在做好硬件提升的同时，积极引导企业和群众有序用电。

■摄影 沈文文

## 打造会写善干能讲的青年铁军

# 新埭“XIN青年”计划为干部提能增智

■记者 居丹荔  
通讯员 陶佳迪

本报讯 “清朝康熙年间，嘉定县令陆陇其卸任回家时，船上装了十八只箱子，沿途看到的人都认定他是个贪官。可是后来康熙皇帝称赞他为‘天下第一清廉’，这是怎么回事？”……近日，一场学习交流分享会在上海市金山区枫泾镇举行，来自新埭镇的青年党员干部，与来自枫泾镇、嘉善县惠民街道和姚庄镇的青年党员干部，从新埭陆陇其的故事出发，分享了自己的学习感悟，弘扬了清廉之风。

这样的学习交流分享会，在新埭镇已非个例，而是该镇推进青年干部队伍建设的重要组成部分。近年来，新埭镇和枫泾镇凭借毗邻优势，通过党课互学、资源共享、人才交流等举措，提升两地党员干部干事创业的能

力，此次更是创新推出“XIN声线”贯耳工程，整合利用浙沪两地资源，开展毗邻互学，打通干部培养“多元”路径，进一步优化干部培养体系。接下来还将通过“名师课堂”、工作座谈、专业技能培训等，为青年干部搭建成长舞台，激发青年干部奋进的力量。

高素质干部队伍建设是“三支队伍”建设的关键一环。新埭镇目前中层干部中，“90后”人数占比47.37%，干部队伍呈现年轻化。如何使这支年轻的队伍发挥青年活力，打造会写、善干、能讲的青年铁军？新埭镇着力打造“XIN”青年品牌，开展高素质干部队伍建设活动，择优按批次小班化培养园镇“90后”青年干部。

“自身能力过硬是干部担当干事的关键，开展青年干部的学习培训是我们的重点工作。”新埭镇党委委员方晴说，新埭镇将通过“XIN视线”开拓工程，围绕书香课堂、调研课堂、笔耕

课堂三个方向，通过理论学习读书班、基层破难学习、公文写作等各个不同方面的专项培训，全面提升青年干部的能力素质。前段时间，新埭还举办了青年理论宣讲大赛，14名“00后”“90后”宣讲员结合新埭发展变化，身边故事和自身经历，用亲切熟悉的话语、喜闻乐见的方式，让群众更加真切地感受到新埭的奋斗历程。

除了理论学习，新埭镇同样注重青年干部的实践能力，着力推进“XIN路线”致远工程，聘请青年导师为青年干部言传身教。“我们聘请的导师与对应队伍所在的部门融合性高，可以为青年干部提供专业的指导，帮助他们更快地成长。”方晴

说，围绕园镇2024年度重点项目任务清单以及村社区破难工作，新埭镇还持续推进年轻干部破题破难、村居干部一线破难机制，接下来将实施项目认领，每名干部对接至少一个重点项目或者包联服务一个重点村居，在干事破难的过程中，提高青年干部的工作能力。

青年干部作风培养也是提升干部整体素质的关键一环，为此新埭镇重点实施“XIN防线”稳固工程，通过关心关爱悦心计划、监督执纪问责计划、管理体制升级计划，在青年干部的心中筑牢“廉政”这一信念，同时树立起干事创业的信心和决心，扣好青年干部人生的第一颗扣子。

创新攻坚  
实干争先

党建强基